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PROF: TURMA:
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Leia com atencao o texto. Depois, responda as questoes interpretativas:

Arara-vermelha-grande

A arara-vermelha-grande mede de 73 a 95 cm de comprimento, e pesa até 1,5 kg. A cor
que da a ela o nome é predominante, mas ainda tem as asas azuis com uma faixa verde.

Quando forma um casal, essa uniao € para sempre — uma caracteristica da familia dos
Psittacideos. Quando tém filhotes, macho e fémea cuidam de aumentar os buracos que fazem em
troncos ocos de palmeiras ou em pareddes rochosos, como forma de protegé-los dos predadores
naturais.

A devastacdo das florestas e a retirada de individuos de seu habitat (para trafico e
comércio ilegal) também ameacam a sua sobrevivéncia. Tanto que a arara-vermelha-grande ja
esta desaparecida de partes extensas de sua area de distribuicao.

Um hébito curioso dessa ave € o fato de ela se alimentar de terra e barro (normalmente
ricos em minerais). A explicacdo mais recorrente € que elas fazem isso para neutralizar as
toxinas, que ingerem quando consomem frutas verdes. A arara-vermelha grande pode viver 60

anos.

Disponivel em: <http://faunaeflora.terradagente.g1.globo.com/fauna>. (Com corte e adaptagées).

Questao 1 — Observe:

“A arara-vermelha-grande mede de 73 a 95 cm de comprimento, e pesa até 1,5 kg.”

Esse trecho é:
() uma narracéo.
() uma descricao.

() uma argumentacgao.

Questao 2 — Na passagem “A cor que da a ela o nome é predominante, mas ainda tem as asas

azuis com uma faixa verde.”, o termo grifado refere-se a:
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Questao 3 — Em “Quando forma um casal, essa uniao é para sempre — uma caracteristica da

familia dos Psittacideos.”, o travessao indica:
() uma conclusao.

() uma explicacao.

() uma exemplificacao.

Questao 4 — Releia:

“[...] a retirada de individuos de seu habitat (para trafico e comércio ilegal) [...]"

O fragmento sublinhado revela:

() as condi¢des da retirada de individuos de seu habitat.
() as finalidades da retirada de individuos de seu habitat.
() as consequéncias da retirada de individuos de seu habitat.

Questao 5 — Na frase “Tanto que a arara-vermelha-grande j4 estd desaparecida de partes

extensas de sua area de distribuicdo.”, o termo destacado indica:

() lugar.
() modo.
() tempo.

Questao 6 — Na parte “A explicagdo mais recorrente é que elas fazem isso para neutralizar as

toxinas [...]", o vocabulo “isso™:
() corrige uma informacéo.
() retoma uma informacao.

() anuncia uma informacao.

Questao 7 — Em “[...] que ingerem quando consomem frutas verdes.”, os verbos exprimem:

() acoes.
() estados.

() caracteristicas.

Questao 8 — Identifique o segmento que contém uma opiniao sobre um fato:
() “[..] como forma de protegé-los dos predadores naturais.”

() “Um héabito curioso dessa ave € o fato de ela se alimentar de terra e barro [...]"

() “A arara-vermelha grande pode viver 60 anos.”
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